

POSUDEK

oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Michaela Vilímová**

Téma diplomové práce: **Drogová kriminalita dětí a mladistvých**

Vedoucí práce: **PhDr. Miloslav Čedík**

Oponentka práce: **prof. PhDr. B.Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 121 stran autorského textu členěného do šesti hlavních kapitol. Odkazovaná literatura a další informační zdroje jsou aktuální, domácí i zahraniční provenience. Přílohu tvoří formulář souhlasu s prováděním výzkumu v nízkoprahovém středisku DROP IN a manuál stážisty.

Teoretické zpracování základních pojmů odpovídá ve všech parametrech úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti. Diplomantka se opírá se o bibliografické zdroje jež jsou nejnovější a aktuální. Diplomantka navíc pojmový aparát dává do souvislostí a konfrontuje je se současným stavem společenského vědomí. Charakteristika drogové scény v ČR i pohled do historie drogové scény v tomto kontextu je plně funkční. Odpovídajícím způsobem je pak charakterizovaná trestná činnost páchaná v souvislosti s užíváním drog (včetně legislativního rámce): jako drogové delikty v úzkém i obecném smyslu, trestné činy podmíněné účelem získat drogu, spáchané pod vlivem drog a trestné činy páchané na osobách drogově závislých. Oceňuji pečlivě propracovanou analýzu drogové kriminality dětí a mladistvých v ČR. Z formálního hlediska ale upozorňuji, že tabulky v textu diplomní práce mají být číslované a každá má mít svůj název umístěný nad tabulkou. Z hlediska formulace pak upozorňuji, že „ tabulka nemůže nic potvrdit s. 47“, pouze údaje v ní obsažené implikují... .

Poměrně sofistikovaně vyznívá i popis a analýza možností a limitů prevence kriminality, zneužívání návykových látek a trestních opatření.

Struktura výzkumného šetření je metodologicky správná, vymezení výzkumného problému aktuální a z hlediska řešení a shrnutí kasuistického šetření i přínosné.

Doporučuji u obhajoby přednést návrhy na řešení, a to jak v individuálních případech probandů zahrnutých do práce, tak i pro činnost institucí.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze 20.4.2006